
 

 
 
 
 

ΑΠΑΝΣΗ΢ΕΙ΢ ΢ΣΙ΢ ΑΡΧΕ΢ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ΢ ΘΕΩΡΙΑ΢  14-6-2017 
 
ΘΕΜΑ Α 

 

Α1. α. Σωςτό 

 β. Λάκοσ 

 γ. Λάκοσ 

 δ. Λάκοσ 

 ε. Σωςτό 

 

Α2.  γ 

 

Α3.  δ 

 

ΘΕΜΑ Β 

 

Β1. Σελ.16 «Για να διευκολυνκεί θ ανάλυςθ … τα ςκεφθ κτλ». 

 

Β2. Σελ.17 «Ωσ επιχειρθματικότθτα … να γίνει θ παραγωγι».  

 

Β3. Σελ. 17-18 §7ii «Το κφριο οικονομικό πρόβλθμα». 

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

 

Γ1. Εφόςον για L=50 max , τότε  50 50
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Αριθμόσ 
εργατών 

(L) 

΢υνολικό 
Προϊόν 

(Q) 

Mέςο 
προϊόν 

(ΑΡ) 

Οριακό 
προϊόν 
(ΜΡ) 

Μεταβλητό 
κόςτοσ 

(VC) 

Mέςο 
μεταβλητό 

κόςτοσ(ΑVC) 

Οριακό 
κόςτοσ 
(ΜC) 

0 0 --- --- 0 --- --- 

10 20 2 2 140 7 7 

20 60 3 4 320 5,3 4,5 

30 120 4 6 540 4,5 3,6 

40 200 5 8 800 4 3,2 

50 250 5 5 1000 4 4 

60 270 4,5 2 1140 4,2 7 

70 280 4 1 1260 4,5 12 

 

Γ2. Ο νόμοσ τθσ φκίνουςασ απόδοςθσ ιςχφει γιατί θ επιχείρθςθ λειτουργεί ςτθ βραχυχρόνια περίοδο 

όπου ο νόμοσ ζχει κακολικι ιςχφ, κακώσ αλλάηουν οι αναλογίεσ ανάμεςα ςε ςτακεροφσ και 

μεταβλθτοφσ ςυντελεςτζσ. Έτςι το οριακό προϊόν αρχικά αυξάνεται και μετά μειώνεται. Αυτό εδώ 

ςυμβαίνει μετά τουσ 40 εργάτεσ. 

 

Γ3. Από τθ ςυνάρτθςθ κόςτουσ γνωρίηουμε ότι FC=50, γιατί για Q=0 και L=0     TC=50=FC 

Οπότε για Q=25 , 
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Γ5. Για P = 3,2 δεν ςυμφζρει τθν επιχείρθςθ να προςφζρει το αγακό, κακώσ δεν καλφπτονται οι δφο 
απαραίτθτεσ ςυνκικεσ P = MC και  P AVC .  
Η ςυγκεκριμζνθ επιχείρθςθ ζχει ςυμφζρον να προςφζρει το αγακό μόνο για 4P  . 
 
Θέμα Δ  
 

Δ1.   
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Η αγορά ιςορροπεί εκεί όπου: 

5 5000 800 10.000 200DQ Q P P       

05000 1000 5P P    

                    0 9000Q   

 

Δ2. Η προςφορά διπλαςιάηεται οπότε 2 10.000 1600s sQ Q P     

Εφόςον D1//D2   β1 = β2 = -200 και εφόςον 
0 0 5P P     

0 10.000 5 1600 18000Q       

Η νζα ςυνάρτθςθ ηιτθςθσ διζρχεται από το ςθμείο  με 
0 5P   και 

0 18.000Q    

οπότε: 18.000 200 5a   19.000a    

H νζα ςυνάρτθςθ ηιτθςθσ είναι  19.000 200DQ P    

 

Δ3.  
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Δ4. Για 0 5P  ,κάκε μεμονωμζνθ επιχείρθςθ προςφζρει τθν ίδια ποςότθτα 90SQ   κακώσ δεν άλλαξε 

θ ατομικι προςφορά παρά μόνο θ αγοραία, λόγω αλλαγισ ςτο πλικοσ των ομοίων επιχειριςεων. Αυτό 

μποροφμε να το διαπιςτώςουμε τόςο από τθν ατομικι ςυνάρτθςθ προςφοράσ 50 8SQ P   όπου για 

P = 5 , 50 40 90SQ     

Όςο και διαιρώντασ τθν ςυνολικι προςφερόμενθ ποςότθτα με το πλικοσ των ομοίων επιχειριςεων. 
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Επιμέλεια: Β. Λφρα 


